

## Солнечный человек

Время близится к 8 часам утра. Школа наполняется детскими голосами. Пусть их немного, но они звучат, радуя каждого, кто сюда входит.

- Лариса Викторовна, а что у нас на уроке?

- Лариса Викторовна, а осенний бал будет?

- Лариса Викторовна, какая тема «Разговоров о важном»?...

И все эти вопросы к удивительному человеку, Азмановой Ларисе Викторовне. Она обязательно ответит на них, улыбнувшись каждому: и ученику, и учителю.

А начиналось всё в далёком 1990 году. После педучилища города Новокузнецка Лариса Викторовна приехала в п. Орлецы и была принята на работу в детский сад воспитателем и музыкальным руководителем. И с тех пор все выпускники школы – это её дети. Дети, прошедшие через её чуткое сердце и оставшиеся в нём навсегда.

Из интервью (школьный журнал)

- Лариса Викторовна, как Вы относитесь к своей работе?

- Я люблю свою работу. Мне нравится заниматься с маленькими детьми и видеть, как они растут, набираются новых знаний; видеть, какие они забавные, интересные и быть свидетелем смешных историй, которые происходят с ними.

- А дети Вас любят?

- Это надо спросить у них. Я надеюсь, что мы с ними хорошие друзья.

- Что Вам нравится в людях, а что Вы не принимаете?

- В людях мне нравится честность, общительность, чувство юмора. Терпеть не могу, когда люди врут.

В 1991 году Лариса Викторовна поступила в Кировский пединститут на факультет дошкольного воспитания, который успешно окончила в 1995 году. Продолжая работать в детском саду, с 2005 года Лариса Викторовна начинает работу в школе. Сначала помощником ОВР, учителем искусства и классным руководителем 5 класса. Конечно, было трудно. Но разве может человек, так любящий детей, опустить руки и относиться к работе с прохладцей?!

С 2013года – помощник директора по внеклассной работе.

С 2022 год Лариса Викторовна – учитель начальных классов. Этот шаг – результат глубоких раздумий и анализа своих возможностей (с чего начать? вдруг не справлюсь?), а также ещё одно её качество – умение понять другого человека и пойти ему навстречу. Уходят из школы учителя. По разным причинам. А те, кто остаётся, не всегда соглашаются взять на себя дополнительную нагрузку. Но, как говорится, надо – значит надо! И бессонные ночи, поиск новых методов и подходов к ученикам уже дают свои результаты: «Лариса Викторовна, Вы мой любимый учитель!» Конечно, все мы скромничаем, слыша эту фразу, но, согласитесь, это так приятно!

Труд Ларисы Викторовны, её энтузиазм, доброта, отзывчивость, неравнодушие, творческий подход к любому делу не раз были оценены

грамотами и дипломами. А знак «Педагогическая слава» (За высокие и стабильные результаты в организации и совершенствовании образовательного процесса, в формировании интеллектуального, культурного и нравственного развития личности), присуждённый в этом году, - ещё одно подтверждение её профессионализма.

Но самая важная награда - это те, кто каждый день звонкими голосами приветствует её у двери школы; те, кто, став взрослым, приходит в школу, чтобы поделиться своими достижениями, чтобы спросить совета или просто вспомнить школьные годы, посмеяться и подзарядиться жизнелюбием своего учителя.

Смотришь на этого солнечного человека и понимаешь: для него главное, чтобы рядом были мальчишки и девчонки, которые доверяют ему и верят в него.

*Учитель русского языка и литературы  
МКОУ СОШ п. Орлецы  
Венгренюк О. И.*